
PROCEDURA APERTA (ART. 60 D. LGS. 50/2016)  

PER L’AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEGLI IMPIANTI 

SPORTIVI COMUNALI  DI SELVAZZANO DENTRO  

PER 36 MESI   CIG 7514387C4F 

 

RISPOSTE A QUESITI 
 

 

 

QUESITO N. 1 

 

 

  

Vi è corrispondenza tra l’importo indicato alla voce “Introiti diretti gestore al netto di IVA” 

(525.000 nel triennio) e gli introiti effettivamente conseguiti dall’attuale gestore? O trattasi di 

valore stimato dal Comune? In caso di stima, con quali tariffe di utilizzo è stata realizzata la stima 

(quelle standard, quelle “incentivanti” ridotte, o un mix delle due? 

 

RISPOSTA A QUESITO N. 1 

 

 

Vi è corrispondenza. Si precisa che l’importo di € 525.000 comprende sia gli introiti derivanti da 

tariffe per l’utilizzo degli impianti, sia le entrate della gestione del punto ristoro e dalla pubblicità 

 

QUESITO N. 2 

 

 

Quante sono attualmente, percentualmente, le ore di utilizzo che scontano le tariffe ridotte 

(incentivanti), sul totale monte-ore di complessivo utilizzo degli impianti? 

 

RISPOSTA A QUESITO N. 2 

 

 

Dai dati a disposizione e sentito l’attuale gestore riguardo al monte ore complessivo di 

utilizzo degli impianti, si comunica che le ore con tariffe incentivanti ammontano alla 

percentuale di 22,50% sul totale delle ore di utilizzo 

 

QUESITO N. 3 

 

 

Si nota che le società sportive acquisiscono il diritto alle tariffe ridotte (incentivanti) sulla 

base di un’autodichiarazione. Il Comune controlla la veridicità dei dati contenuti 

nell’autodichiarazioni, anche con azioni sul campo, volte ad accertare il diritto delle 

associazioni sportive al trattamento agevolato? Il gestore quali prerogative ha, al riguardo? 

Deve limitarsi ad applicare le tariffe, o può cooperare alle misure di vigilanza e contrasto 

ad eventuali false dichiarazioni? 

 

RISPOSTA A QUESITO N. 3 

 

 

La Stazione Appaltante, come si evince dal Capitolato Speciale di Appalto (art. 15), esercita 

costantemente un ruolo di vigilanza e controllo che può esplicarsi anche attraverso ispezioni 

e richiesta di documentazione. Il Comune controlla la veridicità dei dati trasmessi dalle 

associazioni/società sportive, al fine dell’applicazione delle diverse tariffe, e il gestore è 



tenuto a cooperare ai sensi dell’art. 6 Modalità di utilizzo degli impianti e delle attrezzature 

lett. c) “osservare e far osservare le disposizioni stabilite dal Comune per l’utilizzo e la 

gestione degli impianti” e dell’art. 10 Oneri a carico dell’affidatario punto A lett. g) 

“applicare ed esporre al fine di rendere conoscibili all’ingresso degli impianti le tariffe 

approvate annualmente dalla Giunta Comunale”. 

 

QUESITO N. 4 

 

 

Se tutte le società sportive utilizzatrici riuscissero ad avere – per ipotesi – diritto alle quote 

incentivanti, quanto si riducono gli “introiti diretti” attualmente posti a bando per 525.000 euro? 

Tale evenienza è ad esclusivo rischio del gestore? E’ previsto un intervento finanziario 

compensativo del Comune nel caso si verificasse? 

 

 

RISPOSTA A QUESITO N. 4 

 

 

Premesso quanto dichiarato al precedente punto 2 e che per ciascun anno sportivo potrebbero 

variare i soggetti utilizzatori degli impianti sportivi comunali, la differenza tra introiti derivanti da 

tariffe standard e tariffe incentivanti si evince dalla corretta elaborazione dei dati riportati negli 

allegati denominati “Impianti Ceron stima utilizzi 2017/2018” e “Impianti Kolbe Mengato stima 

utilizzi 2017/2018” moltiplicati per il diverso valore delle tariffe stesse. 

Il compenso spettante all’Aggiudicatario per le prestazione specificate nel Capitolato Speciale di 

Appalto è compiutamente definito negli atti di gara.  

Nessun altro onere potrà essere posto a carico dell’Amministrazione Comunale. 

 

QUESITO N. 5 

 

 

Si richiedono chiarimenti in merito alla compilazione del DGUE in formato elettronico, in 

particolare sulla procedura e modalità di compilazione del DGUE in riferimento al punto 15.2 del 

succitato Disciplinare di gara comma 1 e 2. 

 

 

RISPOSTA A QUESITO N. 5 

 

 

IL DGUE  è reperibile  

su http://www.comune.selvazzano-dentro.pd.it – Sezione Amministrazione Trasparente – Bandi di 

gara e contratti alla presente procedura di gara in formato pdf  da compilare manualmente. 

 

Il formato editabile è disponibile sulla piattaforma  

https://cucselvazzano-teolo.tuttogare.it/index.php  su cui l’operatore economico dovrà registrarsi, 

effettuare il login, accedere a gare e selezionare la presente  procedura, accedendo  

successivamente a compilazione DGUE  (la piattaforma è in fase di prima attivazione, sulla stessa 

è attivo anche un servizio di assistenza). 

Al termine della compilazione il DGUE deve essere sottoscritto con firma digitale, salvato su dischetto 

DVD e allegato alla documentazione della Busta Amministrativa, come previsto dal disciplinare p. 15.2. 

 

 

27.07.2018 


